

## ПРАЗДНИК

## Ёлки: новогодний детектив

В преддверии самых любимых, сказочных и долгожданных праздников - Нового года и Рождества, районный дом культуры подготовил для южской малышни прекрасный подарок – праздничный утренник, где каждый оказавшийся на нем ребенок мог окунуться в мир волшебства и даже стать настоящим детективом.

Новогоднее представление «Детективная история. Дело №2019», с большой выдумкой поставленное коллективами РДК, посетили школьники города, дети из многодетных семей, опекаемые малыши, дети сотрудников бюджетных учреждений и особенные дети. Попадая в зрительный зал дома культуры, все они становились участника-

ми запутанной сказочной истории.

Под Новый год беда приключилась с самим Дедом Морозом. Таинственным образом исчез мешок с подарками, и разобраться в этом деле было невозможно без частного детектива. Под подозрения «гениального сыщика» попали все помощники волшебника – веселая Хлопушка, Снеговик и даже Снегурочка. Ребята с большим интересом наблюдали за ходом расследования и помогали детективу справиться с главным делом года. К каким только методам ни прибегал сыщик, чтобы найти похитителя подарков: допрашивал подозреваемых, составлял фоторобот пропавшего мешка, использовал свой знаменитый метод дедукции и даже проводил сеанс гипноза. Ворюшка

был пойман уже в дискотечном зале. Им оказался... милый и забавный поросенок, который не спешил вернуть мешок с подарками хозяину. В обмен на него он хотел получить праздничное настроение. И тут на выручку Деду Морозу и Снегурочке с готовностью пришли ребята, которые пели, танцевали, водили хороводы и даже читали стихи. Веселья хватило всем, и волшебный мешок вновь оказался в руках Деда Мороза, который был спасен и смог подарить новогодние подарки детям.

«Детективная история» накануне Нового года была показана на сцене дома культуры уже семь раз. Заключительный утренник состоится 5 января в 12 часов.

Анастасия БОРОВОКОВА



## МЕЖЭТНИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

Ивановский дом национальностей с 27 декабря пригласил принять участие в путешествии в прошлое государства под названием СССР: в этот день открылась выставка «Пятнадцать сестер», знакомящая с национальными костюмами народов республик Советского Союза.

Экспозиция, площадкой которой стал выставочный зал уютного дома национальностей, позволяет через аутентичные наряды позна-

## Костюмы с национальной душой

комиться с этническим разнообразием огромной многонациональной страны. Приемниками СССР стали пятнадцать суверенных государств. Эту коллекцию предоставила частный коллекционер и собиратель национальных костюмов Елена Бунакова. Открывшаяся выставка привлекла внимание ру-

ководителей большинства национальных диаспор, проживающих в Иванове. Не прошли мимо культурного события областного значения и журналисты Южской районной газеты «Светлый путь», благодаря фестивалю «Кухонь» и созданию регионального отделения Гильдии межэтнической журналистики имеющие давние дружеские связи с Ивановским домом национальностей.

Как рассказывает Елена Бунакова, коллекция начала формироваться много лет назад: она, путешествуя по Советскому Союзу, по союзным республикам, привозила понравившиеся наряды, а вместе с ними и воспоминания о местах, где побывала. Позже стала систематизировать накопленное – результатом стала уникальная коллекция.

Коллекция была сначала рассчитана на школьные программы. По ее словам, заметно, что ребята сейчас немного «потерялись», оторваны от национального самосознания, и хотелось повернуть их внимание в сторону традиций и истории русского и соседних на-

родов, их культурного богатства.

- Каждый национальный костюм неповторим: во всех заложена человеческая душа, своя история, традиции. Очень люблю костюмы народов Средней Азии, наверно, посетители заметят, что они даже выделяются на общем фоне. Комплименты раздаю костюмам из Закавказья, Прибалтики, других народов бывшего СССР – настолько они все самобытны, - говорит Елена Бунакова.

Действительно, одежда может многое рассказать о культурных традициях, быте, природе, условиях жизни народа. В элементах национальных костюмов даже прослеживается мировоззрение создавшего его этноса. Легко определить «хозяина» русского и белорусского, армянского и грузинского костюмов.

От многочисленных гостей прозвучали просьбы расширить масштабы выставки за счет новых ивановских площадок.

Интересно, что в связи с выставкой не раз добрым словом вспоминали ставший уже тради-



Елена Бунакова

ционным фестивалем «Кухонь», в течение пяти лет проводимый в Южском районе и знакомящий с национальными кухнями и фольклором. Представители диаспор уже готовятся к новому фестивалю, предлагая новые идеи, в том числе и по представлению на кулинарном празднике своих национальных костюмов.

Николай КОСТРОВ



Костюмы народов Средней Азии

Бюджетное учреждение Ивановской области «Редакция газеты «Светлый путь»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Департамент внутренней политики Ивановской области.  
153000, г. Иваново, ул. Пушкина, 9, лит. Б.  
www.dvpr.ivanovoobl.ru

Главный редактор Л.Н. Герасимова

Ответственный секретарь Н.А. Костров.  
Корреспонденты М.Е. Колмыкова, А.П. Боровкова.  
Компьютерный набор и верстка: А.А. Лобышев.

АДРЕС редакции (издателя):  
155630, г. Южа, ул. Советская, д. 26.  
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: RedakciaSP@yandex.ru  
САЙТ: uzgazeta.ru  
ТЕЛЕФОНЫ:  
главный редактор  
и по приему объявлений: 2-19-89;  
корреспонденты: 2-23-46.

Газета выходит по четвергам.  
Индекс издания 51427.  
Тираж 2300 экз.  
Цена свободная.  
Ответственность за доставку  
газеты несет почта.